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But du TP : 

 Dans ce TP, On va chercher à approcher numériquement les solutions d’équations 

différentielles de la forme : 

                                                         
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 𝑓(𝑡, 𝑦(𝑡))            𝑎𝑣𝑒𝑐           𝑦(𝑡0) = 𝑦0 

Pour cela nous allons mettre en œuvre les algorithmes des méthodes de résolution des 

équations différentielles ordinaires : la méthode d’Euler et la méthode de Range Kutta. Et 

nous comparons ensuite les résultats trouver avec la solution exacte 

 

Rappel théorique 

➢ Méthode d’Euler : 

{

𝑦0: 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑎𝑙𝑒                
ℎ = 𝑡𝑖 − 𝑡𝑖−1

𝑦𝑖+1 = 𝑦𝑖 + ℎ𝑓(𝑡𝑖, 𝑦𝑖)       , 𝑖 = 0,1, … , 𝑛 − 1
 

 

➢ Méthode de Range Kutta d’ordre 4 : 

 

{
 
 
 
 

 
 
 
 𝑘1 = 𝑓(𝑡0, 𝑦0)

𝑘2𝑖+1 = 𝑓(𝑡𝑖 +
ℎ

2
, 𝑦𝑖 +

ℎ

2
. 𝑘𝑖)

𝑘3𝑖+1 = 𝑓(𝑡𝑖 +
ℎ

2
, 𝑦𝑖 +

ℎ

2
. 𝑘2𝑖)

𝑘2𝑖+1 = 𝑓(𝑡𝑖 + ℎ, 𝑦𝑖 + ℎ. 𝑘3𝑖)

𝑦𝑖+1 = 𝑦𝑖 +
ℎ

6
. (𝑘1𝑖 + 2𝑘2𝑖 + 2𝑘3𝑖 + 𝑘4𝑖)
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Travail demandé : 

Soit l’équation différentielle 

𝑑𝑦

𝑑𝑡
=

𝑦

1 + 𝑡2
 

Avec y (0) = 1    et    t𝜖[0     0,4] 

 

Résoudre cette équation avec un pas d’intégration h= 0,2 en utilisant : 

‐ La méthode d’Euler 

‐ La méthode de Range Kutta d’ordre 4 (RK4) 

Calculer la solution exacte de l’équation et comparer avec les approximations précédentes, 

quel est votre commentaire. 


